

А



СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

7

1 9 5 3

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ СССР,
ПРОКУРАТУРЫ СССР И ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

30-й ГОД
ИЗДАНИЯ

№ 7

10 А Б
СССР 5 3

1972/9.
ЗНИИ Юстиции СССР

ЗАБОТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

Коммунистическая партия Советского Союза — вождь советского народа, руководящая и направляющая сила советского общества. Мудрая и последовательная политика Коммунистической партии, являющейся жизненной основой советского общественного строя, пользуется безраздельной поддержкой нашего народа.

Советские люди хорошо знают, что для Коммунистической партии нет других интересов, кроме интересов народа, что вся ее многогранная и плодотворная деятельность направлена на обеспечение победы коммунизма.

Высшим законом для Коммунистической партии является всемерное повышение благосостояния народа, непрерывное улучшение материального и культурного уровня населения, максимальное удовлетворение постоянно растущих потребностей советского общества.

Коммунистическая партия хранит, как зеницу ока, величайшее завоевание революции — дружбу народов нашего многонационального социалистического государства. Партия неустанно воспитывает советских людей в духе патриотизма и пролетарского интернационализма, проводит решительную борьбу со всякого рода проявлениями космополитизма и буржуазного национализма.

Морально-политическое единство советского народа представляет собою гранитный фундамент, на котором зиждется наше социалистическое общество, является ярчайшим свидетельством торжества национальной политики Коммунистической партии.

Особой заботой Коммунистической партии Советского Союза является укрепление мощи и силы социалистического государства — несокрушимого бастиона мира во всем мире, надежного оплота лагеря социализма, главного орудия построения коммунизма в нашей стране.

Важную роль в укреплении Советского государства играет социалистическая законность, утвердившаяся в результате слома старой буржуазной государственной машины и ликвидации ненавистной народу буржуазной законности.

Социалистическая законность представляет собою новый тип законности, невиданной в истории человечества и коренным образом отличающейся от законности всех предшествовавших классовых обществ.

Буржуазная законность была и есть в руках господствующих классов орудием угнетения и порабощения большинства народа, средством подчинения и закабаления трудящихся масс. Насквозь фальшивая и лицемерная, буржуазная законность, на словах провозгласившая равенство всех перед законом, на деле всегда была глубоко враждебна трудящимся и направлена на защиту интересов эксплуататоров.

Великие основоположники марксизма Маркс и Энгельс более ста лет назад в «Манифесте Коммунистической партии» вскрыли подлинную сущность буржуазной законности, указав, что буржуазное право есть возведенная в закон воля буржуазии.

Антинародный характер и реакционная сущность буржуазной законности с особенной силой проявились в эпоху империализма, когда буржуазия пытается избавиться от ею же созданной и ставшей для нее невыносимой законности. Буржуазия империалистических стран растоптала принцип законности: отбросила прочь куцую буржуазную законность и даже жалкие остатки сильно урезанной законности эпохи так называемых буржуазно-демократических свобод.

Социалистическая законность в нашей стране выражает волю всего народа, направлена на защиту интересов всего советского общества, состоящего из дружественных классов и сцементированного нерушимым морально-политическим единством.

С первых же дней Советской власти социалистическая законность используется как мощное орудие укрепления советского общественного строя, ограждения его от каких бы то ни было посягательств, защиты великих революционных завоеваний нашего народа.

Конституция СССР, являющаяся высшим этапом в развитии социалистической законности, представляет собою поистине великую хартию социалистических свобод. Она законодательно закрепляет то, что добыто и завоевано народом, гарантирует советским гражданам великие права, обеспечивает условия их осуществления.

Коммунистическая партия Советского Союза проявляет особую заботу об укреплении социалистической законности, о дальнейшем ее развитии, о правильном ее осуществлении. Строжайшее соблюдение советских законов всеми организациями и учреждениями, точное и неуклонное выполнение требований закона, заботливая охрана прав граждан, гарантированных советским законом, — этого добивается наша партия от всех своих членов, от всех работников государственного аппарата.

Коммунистическая партия неоднократно указывала на необходимость всемерного укрепления социалистической законности, строжайшего соблюдения советских законов. VI Чрезвычайный Всероссийский съезд советов принял 8 ноября 1918 года специальное постановление, в котором указывалось на необходимость точного соблюдения законов в целях дальнейшего укрепления Советской власти. Январский Пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) в 1933 году указал, что строжайшее проведение в жизнь закона об охране общественной собственности является первейшим долгом каждого коммуниста, каждого рабочего и колхозника. XVII съезд партии предложил строго соблюдать советские законы, привлекать к ответственности тех, кто полагает, что законы для них не обязательны.

XIX съезд нашей партии с новой силой подчеркнул необходимость строжайшего соблюдения законности. В отчетном докладе XIX съезду партии о работе Центрального Комитета ВКП(б) товарищ Г. М. Маленков говорил, как о большом зле, о том, что у нас есть немало работников, полагающих, что партийные решения и советские законы для них не обязательны, вообразивших, что у нас будто бы есть две дисциплины: одна для рядовых людей, а другая — для руководителей, которые